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В сучасних умовах розвитку України дедалі більшого значення набуває 

питання забезпечення довгострокового успіху підприємства та його 

конкурентоспроможності, що зумовлює необхідність формування та 

розвиток професійної компетентності сучасного фахівця.  

 Успіх компанії залежить від успіху кожного окремого працівника. На 

ринку праці зростає попит на висококваліфікованих кадрів і пріоритет 

надається тим, хто є конкурентоспроможним, тобто має високий рівень 

професійної компетентності.  

 Формування професійної компетентності зосереджується на двох 

головних поняттях: компетентність і компетенція. У широкому сенсі 

компетентність розглядається як ступінь соціальної і психологічної 

готовності та здатності людини діяти у будь-якій сфері. Вона передбачає 

володіння особистістю відповідною компетенцією, яка включає її 

особистісне ставлення до предмета діяльності. Компетентність визначається 

як поглиблене знання предмета або освоєне уміння. Під компетенцією 

розуміють професійні навики працівника, комплекс індивідуальних якостей 

людини, які забезпечують успіх. Огляд понять компетентність і компетенція 

в цілому приводять нас до висновку, що професійна компетентність - це 

професійно-статутні можливості щодо здійснення людиною її повноважень у 

професійній діяльності; це широкий набір професійних знань, умінь та 

навичок, які можна використовувати в різних ситуаціях. Професійна 

компетентність обов’язково повинна включати особистісний та соціальний 

компонент, що визначається активністю індивідуума до спільної діяльності в 

групі та реалізації поставленої мети. Професійна компетентність фахівця 

формується на засадах теоретичних знань, практичних умінь, значущих 



особистісних якостей та життєвого досвіду, що зумовлює його готовність до 

здійснення професійних обов’язків та забезпечення високого рівня його 

самореалізації. Зміст цього поняття обумовлюється багатьма факторами, які 

пов’язані з рівнем розвитку техніки, науки, економіки, освіти, суспільними 

процесами та замовленнями. Слід наголосити, що документом, який містить 

вимоги до професійної компетентності спеціаліста є його освітньо-

кваліфікаційна характеристика, де зазначено цілі освітньої та професійної 

підготовки, його місце у структурі господарства держави та вимоги до 

компетентності. Сучасні світові стандарти вибудували так звані моделі 

професійної компетентності фахівця, базовими складовими яких є: якості 

керівника,  підприємницькі, професійні та особисті якості.  

 Підсумовуючи вищесказане, приходимо до висновку, що формування 

професійної компетентності сучасного фахівця є невід’ємною складовою 

конкурентоспроможності підприємства. Сучасний спеціаліст повинен 

формуватися як цілісна особистість і не обмежуватись суто професійними  

рамками.  Поряд з фаховими належне місце  слід відвести креативним, 

особистісним, соціальним та комунікативним компонентам.  
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